

НИЖЕГОРОДСКИЯ ГУБЕРНСКИЯ ВѢДОМОСТИ

ЧАСТЬ НЕОФФИЦІАЛЬНАЯ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА

ва неофициальный отдель нижегородских губернских вѣдомостей следующая: въ Нижнемъ-Новгородѣ и съ доставкой и пересыпкой въ другіе города—2 р. 20 к.

Подписка принимается: въ типографии губернского правленія и угг. уездныхъ исправниковъ.

ВЫХОДЯТЪ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО ПО СРЕДАМЪ.

№ 17.

24 апрѣля 1885 года.

Статьи и корреспонденции, присылаемые редактору, должны быть за подписью и съ адресомъ автора. Мелкія статьи, признанныя неудобными для печатанія, не возвращаются. Личные объясненія съ редакторомъ по вторникамъ отъ 9 до 12 утра (Б. Печерка, д. Богоявленского).

СОДЕРЖАНИЕ. Дневникъ отечественныхъ воспоминаний. Нижегородская лѣтопись—празднованіе столѣтія городового положенія и жалованной грамоты дворянству. Телеграммы. Послѣднія извѣстія. Нижегородская хроника—письмо на имя нижегородского головы. А. А. Савельева. Засѣданіе городской думы 19 апрѣля. Нижегородское дворянское собраніе 21 апрѣля. Посланіе святѣйшаго правительству синода. Придворная хроника. Рѣчь, сказанная въ нижегородскомъ уѣздномъ училищѣ В. А. Раевскимъ. По Россіи: краткая біографія Н. И. Костомарова; Казанскій помѣстный соборъ; новая нефтина баржи; фальшивые кредитки въ Москвѣ; комиссія по фабричнымъ тѣламъ; пенсія для горнозаводскихъ рабочихъ; новости въ монетномъ дѣлѣ; возвращеніе судовъ добровольного флота. Отчетъ луконовскаго общества земледѣлія и сельской промышленности. Корреспонденція—изъ балахнинскаго уѣзда. Списокъ дѣлъ, назначенныхъ къ слушанію въ гг. Нижнемъ-Новгородѣ и Балахнѣ. Объявленія.

ОБЪЯВЛЕНИЕ ОБЪ ИЗДАНИИ НЕОФФИЦІАЛЬНОЙ ЧАСТИ НИЖЕГОРОДСКИХЪ ГУБЕРНСКИХЪ ВѢДОМОСТЕЙ ВЪ 1885 ГОДУ.

„НЕОФФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ“ Нижегородскихъ Губернскихъ Вѣдомостей въ 1885 г. будетъ выходить одинъ разъ въ недѣлю по той же программѣ.

Содержаніе: Телеграммы. Послѣднія извѣстія, полученные по телеграфу, какъ внутреннія, такъ и вѣщія. Нижегородская лѣтопись и хроника. Уѣздная хроника. Земская хроника. Корреспонденція изъ уѣздовъ.

Кромѣ того, въ газетѣ помѣщаются статьи по изслѣдованию нижегородской губерніи въ географическомъ, историческомъ, статистическомъ, экономическомъ и проч. отношеніяхъ. Бібліографія—обзоръ книгъ и статей о нижегородской губерніи. Театральная хроника. Объявленія.

Цѣна 2 р. 20 к.

Отдельная подписка принимается ТОЛЬКО на неофициальную часть.

Отпечатанъ Адресъ-Календарь нижегородской губерніи на 1885 годъ. Желающіе приобрѣсти этотъ календарь благоволять съ требованіями своими обращаться въ нижегородскую губернскую типографію. Цѣна 1 р. 65 к.

Дневникъ отечественныхъ воспоминаний.

Апрѣль. 21—1815. Приединеніе къ Россіи Царства Польскаго.

— 22—1808. Взятие Свеаборга.

— 23—1610. Кончина князя Михаила Васильевича Скопина-Шуйскаго.

— 1866. Открытие новыхъ судовъ въ Москвѣ.

— 24—1672. Учрежденіе нижегородской епархіи.

— 27—1642. Кончина царя Федора Алексеевича и вступление на престолъ Петра Великаго.

— 30—1829. Необыкновенно большое наводненіе воды въ рр. Волгѣ и Окѣ (болѣе 18 аршинъ).

НИЖЕГОРОДСКАЯ ЛѢТОПИСЬ.

21 апрѣля представители городского самоуправления праздновали 100-лѣтіе жалованья Имп. Екатериной II городового положенія. Торжество состоялось въ Клоцкой церкви; послѣ литургіи, при архиерейскомъ служеніи, совершено благодарственное Господу Богу молебствие о здравіи Государя Императора и панихидѣ о въ Бозѣ почившихъ Имп. Екатеринѣ II и Александрѣ II.

Нижегородское же дворянство праздновало дарование жалованной грамоты въ затѣ дворянскаго собранія.

ТЕЛЕГРАММЫ

СѢВЕРНОГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА.

Петербургъ, 21 апрѣля. Въ „Правительственномъ Вѣстнике“ помѣщенъ слѣдую-

щій припѣтаніе частныхъ обѣдій:

на первой страницѣ по 1/2 к., а на последней—по 1/4 к., съ буквой за три раза.

Объявленія изъ Франціи призываются исключительно обществомъ Гайет, Лифть и Ко, въ его главной конторѣ въ Париже, Place de la Concorde, № 8.

ства и народа российского. Мы твердо уповаляемъ, что сыны доблестныхъ отцовъ, послужившихъ государеву, заслугъ себѣ достойныхъ членами сего союзія на службѣ отечеству. Членчение Наше обратило при семъ на то, чтобы облегчить имъ способы и вирѣль выполнить съ честью столь высокое призваніе. Во вмінаніе къ вужданію дворянскаго помѣстного землевладѣнія, во многихъ частяхъ разстроеннаго оскудѣніемъ хозяйственныхъ средствъ и затрудненіемъ кредитовъ. Мы посыпали министру финансовъ приступить на указанныхъ Нами начальахъ къ учрежденію особаго дворянскаго земельнаго банка, дѣбы дворянинъ тѣмъ болѣе привлекались къ постоянному пребыванію въ своихъ помѣстьяхъ, где предстоитъ имъ преимущественно приложить свои силы къ дѣятельности, требуемой отъ нихъ долгомъ ихъ земли. Не сочинается, что продолженію сей деятельности соответствовать будуть добле-

ствіе успѣхи и на другихъ поприщахъ издавна указанныхъ дворянству исторіей и волею Монарховъ. Мы для пользы государства признаемъ за благо, чтобы российское дворянство и нынѣ, какъ и въ прежнее время, сохранили первенствующую честоту предводительства ратномъ, въ дѣлахъ общественного управления и суда, изъ благородствомъ исключеннымъ вужданіемъ народъ, въ распространеніи приложъ своимъ правамъ вѣри и вѣроности и здравыхъ началь народнаго образованія. Свидѣтельство почтѣннаго Монаршаго благоволенія на порогъ наступающаго столѣтія да послужитъ россиянину, принадлежащему къ благородному сословію, новымъ возбужденіемъ къ вѣрному усердію въ службѣ своемъ, а также и въ запасный дивидендъ 10 р. на акцію или 16% отъ складочнаго капитала, сверхъ того, огнѣнно въ запасный дивидендъ 128,505 руб., что составитъ съ прежнимъ запасомъ 282,415 руб., или 8 р. 48 к. на акцію. Вновь избранные выѣзающіе члены Симферополь — Пантелеймонъ, Ратьковъ и Прудниковъ.

Симферополь, 20 апрѣля. Сюда при-

государствъ — и сами правители. Такъ случилось и въ хазарскомъ царствѣ. Славные луки христіанства, благодаря торговымъ сношениямъ и греческимъ колоніямъ по берегамъ Чернаго и Азовскаго морей, проникли и въ хазарское царство. Магометане, какъ мы уже видѣли, не относились равнодушно къ христіанству и пользовались всякими слухами задирать христіанъ, смысь надѣвровъ ихъ и самоубиенію вымыслили имъ на состраданіе. Евреи не уступали имъ, инициировавъ съ одной стороны на магометанское ученіе, еще же сочиненіе нападки на ученіе распятаго ими Христа; и только одно изъческо, видѣніе вѣрную несостоітельность еврѣю, вело себя, сравнительно скромно, отступая бѣль: и больше нѣредъ напоромъ трехъ могучихъ религій. Иудейство готово было уже торжествовать свою победу надѣ еврѣемъ, такъ какъ онъ действительно взялъ перстъ и наѣхъ язычествомъ и надѣ магометанствомъ, да и наѣхъ христіанствомъ, потому что представителіи христіанства было очень изъ много, да и тѣ, пожалуй, были больше все пришельцы. Но уже достаточно было и этой горсти христіанъ, чтобы поселить въ іудейской странѣ за дальнѣйшее гоштество. Мало-по-малу дѣло дошло до того, что правитель хазарского царства, или Каганъ, находить себѣ вынужденнымъ положитъ тѣль или иной конецъ все возрастающей борьбы господствующаго яудізма съ зародышами христіанства.

И вѣть, по вѣти хазарскаго Кагана, иончи посыпали хазарскіе въ Царьградъ, и, прибывши туда, такъ говорили царю Михаилу: «Мы отъ начали вѣрѣмъ въ Бога единаго, и молимся ему, поклонясь на востокъ, но — соодержимъ некоторые студіи образа. Евреи убѣждаютъ насъ, чтобы мы признали ихъ вѣру, и много есть изъ нашихъ, которые послѣдовали имъ; а сарацины преклоняются къ своей вѣрѣ и говорятъ, что будто бы имъ вѣра есть лучше изъ всѣхъ, какъ есть наѣтъ. Въ такихъ обстоятельствахъ мы, по старой дружбѣ — съ вами, пришли просить у васъ подсказку совета и содѣйствія; пришли къ намъ какого-либо ученаго мужа, который былъ бы въ силѣ состязаться съ евреями и сарацинами. Иежели случится такъ, что онъ ихъ посрамитъ, тогда мы примѣмъ вѣру вашу».

Такъ-то побѣдноно развернувъ и проѣхавъ водрузинъ знамя христіанской вѣры, въ съмѣи сердцъ Хазаріи, Константина и Моеодія вызвали сюда изъ Херсонеса и несколько священниковъ; передали имъ заботы по-вокрещеніи, а сами имѣсть съ освобожденіемъ будущемъ.

Между 898 и 901 гг.

быть юнистръ и внутреннѣй дѣлъ, графъ Толстой, изъ Ливадіи.

Дармштадтъ, 19 апрѣля (1 мая). Ангайская королева выѣхала сегодня вечеромъ изъ Англіи.

Лондонъ, 21 апрѣля. Разрѣшъ выпускъ газеты «Современная Извѣстія», простоявшей 6-го апрѣля.

Нижегородскъ, 21 апрѣля. Сегодня было въ Волжско-Камскомъ банкѣ общее собрание. Отъ правления утвержденъ единогласно. Свидѣтельство почтѣннаго Монаршаго благоволенія на порогъ наступающаго столѣтія да по-

служитъ россиянину, принадлежащему къ бла-

годарному сословію, новымъ капитальемъ,

сверхъ того, огнѣнно въ запасный дивидендъ

128,505 руб., что составитъ съ прежнимъ

запасомъ 282,415 руб., или 8 р. 48 к.

на акцію. Вновь избранные выѣзающіе члены

Симферополь — Пантелеймонъ, Ратьковъ и Прудниковъ.

Симферополь, 20 апрѣля. Сюда при-

ложениа эти не будутъ приваты Россіей безъ договорки, отдать ей предъявить въ такой формѣ, что уложение затрудненій постаки представится возможнымъ.

Лондонъ, 20 апрѣля (2 мая). По слухамъ, вчера въ полдень прошелъ мимо Ската въ южномъ направлении англійскій фрегатъ.

Лондонъ, 10 апрѣля (1 мая). Въ палатѣ общинъ Норвегія спросила, получены ли сегодня вогости изъ Россії? Гладстонъ отвѣчалъ: «Солько мнѣ известно, ничего нового вѣтъ».

Лондонъ, 20 апрѣля (2 мая). Министры полагаютъ, что миродержавного уложения недоразумѣній съ Россіей легче достичнуть, если она дойдетъ, то мы не пошлемъ ни крови, ни денегъ, чтобы заставить ее отойти назадъ».

Нѣмецкія газеты передаютъ слухъ изъ

Христіанія, по которому датскій царехъ «Олафъ» встрѣтился между Фридрихсга-

неномъ и Христіанундомъ, въ Слагерланѣ,

и вѣте способствуетъ убѣжденію, что если пред-

ними ими плѣнниками отправились въ обратный путь.

Теперь, казалось, братъ могли исполнить отъ дѣлъ, упомянутые славой, и мирно проводить остатки дней своихъ въ типи монастырей. Но итъ: впереди ихъ ожидало дѣло еще важнѣйшее по огромной важности тѣхъ по-

слѣдствій, какія оно имѣло. Все, что они

дѣлали до сихъ поръ, это только, такъ сказа-

ть, подготовительные опыты, собирание ма-

теріала и силь на дѣло болѣе великое.

Нобили, побили моравскіе князья съ нѣмецкими епископами, да и махнули рукой. Можно, впрочемъ, думать, что они даже про-

сили нѣмецкихъ просвѣтителей, позѣль-ли

тѣже самы молитвы да переложить на ихъ

родной славянскій языкъ, но получили отказъ.

Ну, и то сказать: если нѣмцы не хотятъ,

такъ, можетъ быть вѣдь греки согласятся?

вадумалось, наконецъ, князьямъ моравскимъ.

И вотъ, не медля долго, шлютъ князья моравскіе послы въ Царьградъ къ царю Михаилу. Послы пришли

въ Стамбулъ къ царю Михаилу. Послы

изъ послы изучить его; научился европейскому языку и самарянскому, и въ то же время

подозвался слухами бесѣдоватъ и преніяться о вѣрѣ.

Покончилъ съ изученіемъ европейскаго языка, Константина, а съ нимъ и братъ его

Моеодій, хорошо знали языкъ славянскій,

отправились даѣть — въ хазарское царство,

выѣздили его; которая находилась у Ка-

спійскаго моря, и, м. б., близъ тѣхъ-же мѣстъ,

гдѣ нынѣ стоитъ Астрахань.

Къ сожалѣнію, я не могу вамъ повѣдать

никакихъ подробностей о томъ, какъ вѣльись

религіозныя пренія о вѣрѣ въ столицѣ хазарскаго царства; мы вынуждены довоѣтствоватъся тѣлью сообщеніемъ, что изъ дѣла Константина имѣть блигателій успѣхъ. Но, я думъ, всѣ согласитесь, что успѣхъ

блигателій былъ блестательный, когда я скажу вамъ, что съ этикъ поръ по всей

Хазаріи не только была предсказанна полная

свобода христіанамъ, но имѣть съ тѣмъ

тогачѣмъ нашлось до 200 человѣкъ, изъ

первоначальныхъ, которыхъ принадлежало Христово

ученіе; тѣрьовать и смыть Коганъ и многие

изъ велиможъ его; всѣ и каждыя имѣли

королевскій титулъ, и тѣль самы

сопричастіе съ императоромъ

Богомъ.

Константина былъ ради этому предложенію.

«Радь иду тамо, аще имѣтъ буквы въ

языкѣ свойъ». Такъ отвѣчалъ онъ царю, какъ

передаетъ написанное славянскими языками

языкѣ, которое у васъ не было до

нашихъ дній, и тѣль самы

сопричастіе съ императоромъ

Богомъ».

Константина согласился, и, какъ говорить

Богомъ, запонідѣлъ каждому члену

совѣтъ, чтобы

запонідѣлъ

членъ

14 авгу́стовскихъ военныхъ судовъ, державшихъ курсъ на востокъ.

"Новое Время" сообщаетъ, что поло́жение Турции побуждаетъ теперь общее виновное дипломатия; кроме Германии и Австро-Италии, также Франция заявила Портъ, что она не должна пропускать флоты воюющихъ Державъ черезъ проливы.

Черезъ неделью въ Кронштадтѣ будетъ готова эскадра изъ 53 судовъ и нѣсколькохъ десантныхъ экипажей; въ главной лаборатории саржаютъ въ величии мины Уайтхеда, а также судовые минные заграждения.

Лордъ адмиралтейства Кин заявилъ Парламенту Обществу, что британский флотъ, когда будутъ готовы все строящіеся суда, окажется многочисленѣе соединенныхъ флотовъ двухъ какихъ бы то ни было Державъ. Въ одну неделю можно выставить до 8000 судовъ изъ резервовъ до 20,000 матросовъ. Для береговой обороны можно снабдить комманды, кроме крейсеровъ и канонерокъ, десять броненосцевъ и восемь другихъ судовъ.

НИЖЕГОРОДСКАЯ ХРОНИКА.

Письмо г-на думы А. А. Савельева на имя г-на нижегородского городского головы.

Милостивый Государь,
Василий Алексеевич!

А. Савельевъ.

21-го апрѣля нынѣшняго 1885 года исполнится сто лѣтъ со времени введенія первого городового положенія. Этимъ закономъ города впервые признаны самостоятельные единицы, а во вторыхъ имъ дарованы всѣкоторая возможность самимъ заботиться о своихъ нуждахъ и потребностяхъ. Это огромное, по тогдашнему времени, благодѣяніе было даровано Императрицей Екатериной II. Въ 1870 году, 17 июня, городское управление было преобразовано и права городскихъ жителей, какъ по обсужденію своихъ потребностей, такъ и по расходованію средствъ на ихъ удовлетвореніе, не только расширены, но даже сдѣланы независимыми отъ всякаго посторон资料а вмѣшательства. Это второе законоположеніе, оказавшее городамъ великую пользу, было создано Императоромъ Александромъ II-мъ. Всегда два лица, знамениты въ русской истории, которымъ болѣе всего обязаны города своимъ благосостояніемъ и память которыхъ мнѣ обязана почтить въ день столѣтия городского самоуправлія.

Кромѣ того въ теченіи ста лѣтъ въ наше городское управление являлись частные лица, которые, по ихъ значенію, хотя не могутъ быть сравниваемы съ этими двумя великими историческими дѣятелями, тѣмъ не менѣе много потрудились для нашего города и сдѣлали для него много добра, каковы, наприм., Ф. П. Переялѣтчиковъ и Ф. А. Блинковъ и другіе. Припомните все, что они сдѣлали для города, мы не можемъ

готовить дрова. Домовладельцамъ разрешается панимать для постол-квартиры въ чужихъ домахъ, если свои заняты квартирами.

Доказь городской управы о сдать въ аренду торговыхъ лавочекъ при пароходныхъ частныхъ лицахъ, временно и лишь отчасти прикосновеніяхъ къ дѣламъ города, мы не сдѣлали ничего подобнаго въ честь нашихъ достойныхъ согражданъ, жертвовавшихъ городу огромныи материальныи средства, свои способности и энергию.

Въ виду несомнѣнной важности въ жизни городовъ обнародованія перваго городового положенія, я полагаю, что городскому общественному управлению Нижнего Новгорода слѣдуетъ чѣмъ либо ознаменовать день 21 апрѣля 1885 г., почитивъ въ память нововинокъ созданій законовъ о городскомъ управлении и наиболѣе выдающихся городскихъ дѣятелей. Желая съ своей стороны также почитить этотъ день, на сколько можно, и пѣю честь представить въ думу составленную мною краткую историческую записку о городскомъ управлении въ теченіи минувшихъ ста лѣтъ.

Вѣтъ съ симъ именемъ Василий Алексеевичъ, выражать отъ меня искреннюю мою признательность члену управления Александру Серафимовичу Гацкому и заѣдущему городскому архивомъ Павлу Федоровичу Покровскому за ихъ любезное содѣятствіе при составленіи этой записки. Точно также, пользуясь настоющими случаемъ, същу засвидѣтельствовать и мое искреннее уваженіе къ Вамъ.

А. Савельевъ.

Въ засѣданіи городской думы, 19 апрѣля, прочитано было сообщеніе о пожертвованіи Н. А. Блинковымъ Мининской городской богадѣльни разлічныхъ материаловъ для платья въ бѣлья: по нѣсколько кусковъ сукна, ситцу, коленкору и проч. Дума постановила: выражить Николаю Андреевичу благодарность за его пожертвованіе.

Предложеніе г. губернатора о принятии городомъ участія въ покупкѣ для рѣчной полиціи парохода на 27 т. р., въ число которыхъ одновременно требовалось отъ думы 9 т. р., не могло быть принято думой, по причинѣ отсутствія источника для покрытия этого расхода.

На случай мобилизациіи войскъ думой утверждено составленное городской управой распределеніе постол-квартиры и количества солдатъ по обывательскимъ домамъ. Основаніемъ этого распределенія служитъ городская оѣвка домовъ. Оцѣненные до 500 р. дома должны принимать на постол по одному солдату, оцѣненные до 10 тыс. р.—по два человѣка на каждую тысячу р. оѣвки; оцѣненные до 25 т. р.—по полтора человѣка и оцѣненные до 75 т. р.—по одному. Дома, оцѣненные свыше 75 т. р., должны принимать сверхъ 75 челов., еще по одному солдату на каждый десятокъ тысяч рублей оѣвки. Для распределенія на постол войсковыхъ лошадей, гор. управа разрѣшило нанять постолы лошади, а для печени хлѣба—устроить пекарни и за-

городскими аптеками, чтобы они вносили заслуживающую признательности горожанъ, а между тѣмъ, учреждая стипендіи, увеличивая число призываемыхъ въ богадѣльни, въ память различныхъ частныхъ лицъ, временно и лишь отчасти прикосновеніяхъ къ дѣламъ города, мы не сдѣлали ничего подобнаго въ честь нашихъ достойныхъ согражданъ, жертвовавшихъ городу огромныи материальныи средства, свои способности и энергію.

Гласный Сапожниковъ предложилъ учредить по этому случаю "нѣсколько гор. стипендій; г. Позеръ—открыть училище; второе предложеніе поддерживалъ г. Воронинъ. Постановлено: 1) Исходатайствовать разрѣшеніе на наименование состоящихъ при Кутайсовскомъ приютѣ мужскаго и женскаго училищъ Екатерининскими. По постановленію думы 22 февраля 1885 г., эти училища будуть переведены въ новое зданіе, назначенное къ постройкѣ при приютѣ. 2) Въ отстѣраивающейся на Полевой улицѣ городской дому не переводить училища Новоуличное и Мининско-Пожарское, какъ это предполагалось прежде, а открыть въ немъ новое училище и исходатайствовать разрѣшеніе на наименование его училищемъ имени Александра II, даровавшаго городовъ положеніе 1870 г.—Характеръ открытаго училища не опредѣленъ: будь-ли это начальное училище, или же городское четырех-классное или шестиклассное—неизѣтство. Сумма на содержаніе училища еще не опредѣлена, но будетъ взыскана по росписи на текущій годъ. Сказать кстати—нынѣшній составъ думы открываетъ еще первое училище; въ виду этого слѣдуетъ желать, чтобы вмѣстъ съ переводомъ реальнаго училища въ новое зданіе быть открыть при немъ приготовительный классъ, по примеру всѣхъ другихъ ниж. среднихъ учебныхъ заведеній, имѣющихъ приготовительные классы, которые по программѣ своей равняются начальнымъ училищамъ.

Благодарно исповѣдуя дивное промышленіе о насть неисчислимѣ въ иллюстраціяхъ Своихъ Господъ, воздвигшаго въ словенскихъ странахъ сіи два великихъ свѣтильника, жаждимъ вѣтъ, возлюбленныхъ о Господѣ чада святыхъ, соборныхъ и апостольскихъ церкви россійскія, поминайте наставниковъ вашихъ, святыхъ и равноапостольныхъ братій Меѳодія и Кирилла, иже глаголаша вамъ слово Божіе на родномъ насть языке: поминайте трудившихся для васъ въ благовѣстіи Христово-вѣтъ, подражайте вѣрѣ ихъ, призываите ихъ въ молитвахъ вашихъ къ Господу Богу, да предстательствомъ ихъ обильно всплескетъ въ сердца ваши проповѣданное ими насть слово Божіе, да благоустроется жизнь ваша по духу вѣры и ученію святой православной церкви, да будемъ вси единодушни и единомудрени въ вѣрѣ и любви, и Богъ любовь и мира да будетъ со всѣми нами (2 Корин. XIII, 13).

6 апрѣля 1885 года, свѣтающу дню вторника Страстнаго седмицы, въ моравскомъ Велеградѣ почилъ о Господѣ приснопамятный учитель словенскихъ народовъ, святой и равноапостольный Меѳодій, архиепископъ Моравіи и Панноніи, и нынѣ чрезъ тысячу лѣтъ всероссійская церковь, слѣдя наставлению святаго апостола: поминайте наставники ваша, иже глаголаша вамъ слово Божіе (Евр. XIII, 7), свѣто честуєть память сего великаго святителя и прославляетъ приснаго ему по духу брата его, преподобнаго отца нашего Кирилла. Подвигнутие Духомъ Божіимъ, съ благословеніемъ нашей матери великой константинопольской церкви, святаго братія положили начало православію въ родственныхъ намъ словенскихъ странахъ Болгаріи, Моравіи и Панноніи. Проповѣдю слова Божія на языке словенскому и преложеніемъ глаголовъ животворчаго (Іоан. VI, 68) съ греческаго языка на родное насть нарѣчіе.

Въ священныхъ пѣснопѣніяхъ православной церкви, именуя сихъ святыхъ братій

грамоты городамъ. Гласный Сапожниковъ предложилъ учредить по этому случаю "нѣсколько гор. стипендій; г. Позеръ—открыть училище; второе предложеніе поддерживалъ г. Воронинъ. Постановлено: 1) Исходатайствовать разрѣшеніе на наименование состоящихъ при Кутайсовскомъ приютѣ мужскаго и женскаго училищъ Екатерининскими. По постановленію думы 22 февраля 1885 г., эти училища будуть переведены въ новое зданіе, назначенное къ постройкѣ при приютѣ. 2) Въ отстѣраивающейся на Полевой улицѣ городской дому не переводить училища Новоуличное и Мининско-Пожарское, какъ это предполагалось прежде, а открыть въ немъ новое училище и исходатайствовать разрѣшеніе на наименование его училищемъ имени Александра II, даровавшаго городовъ положеніе 1870 г.—Характеръ открытаго училища не опредѣленъ: будь-ли это начальное училище, или же городское четырех-классное или шестиклассное—неизѣтство. Сумма на содержаніе училища еще не опредѣлена, но будетъ взыскана по росписи на текущій годъ. Сказать кстати—нынѣшній составъ думы открываетъ еще первое училище; въ виду этого слѣдуетъ желать, чтобы вмѣстъ съ переводомъ реальнаго училища въ новое зданіе быть открыть при немъ приготовительный классъ, по примеру всѣхъ другихъ ниж. среднихъ учебныхъ заведеній, имѣющихъ приготовительные классы, которые по программѣ своей равняются начальнымъ училищамъ.

Благодарно исповѣдуя дивное промышленіе о насть неисчислимѣ въ иллюстраціяхъ Своихъ Господъ, воздвигшаго въ словенскихъ странахъ сіи два великихъ свѣтильника, жаждимъ вѣтъ, возлюбленныхъ о Господѣ чада святыхъ, соборныхъ и апостольскихъ церкви россійскія, поминайте наставниковъ вашихъ, святыхъ и равноапостольныхъ братій Меѳодія и Кирилла, иже глаголаша вамъ слово Божіе на родномъ насть языке: поминайте трудившихся для васъ въ благовѣстіи Христово-вѣтъ, подражайте вѣрѣ ихъ, призываите ихъ въ молитвахъ вашихъ къ Господу Богу, да предстательствомъ ихъ обильно всплескетъ въ сердца ваши проповѣданное ими насть слово Божіе, да благоустроется жизнь ваша по духу вѣры и ученію святой православной церкви, да будемъ вси единодушни и единомудрени въ вѣрѣ и любви, и Богъ любовь и мира да будетъ со всѣми нами (2 Корин. XIII, 13). Аминь.

Подлинное подписаніе:
Исидоръ, митрополитъ новгородскій и с.-петербургскій.
Платонъ, митрополитъ кievскій и галицкій.
Іоаннікій, митрополитъ московскій и коломенскій.
Леонтій, архиепископъ ладижинскій и варшавскій.
Савва, архиепископъ тверскій и калужскій.
Палладій, епископъ тамбовскій и щадцкій.

ПРИДВОРНАЯ ХРОНИКА.

Въ субботу, 6-го этого апрѣля, въ день исполнившагося тысячелѣтія блаженной кончины св. Меѳодія, архиепископа моравскаго, Ихъ Императорскія Величества Государь Императоръ и Государыня Императрица съ Ихъ Императорскими Высочествами Государемъ и Государыней Цесаревичемъ Николаемъ Александровичемъ и Великимъ Княземъ Георгиемъ Александровичемъ, прибыли изъ Гатчины въ Петербургъ въ исходѣ двѣнадцатаго часа утра, и со станциіи Желѣзной дороги прошли въ Исаакіевскій соборъ, где были встречены митрополитъ с.-петербургскій и новгородскій высокопреосвященнѣйшии Исидоръ и крестъ и съ водою. Государь Императоръ былъ въ обще-генеральскомъ мундирѣ и въ Андреевской лентѣ. По вступлении Ихъ Императорскіхъ Величествъ въ соборъ, началось торжественное молебствие, которое совершилъ митрополитъ Исидоръ соборясь членами Свѣтѣшаго Синода, епископами и новосвѣщеннѣйшии Исидоромъ со крестомъ и съ водою. Государь Императоръ былъ въ обще-генеральскомъ мундирѣ и въ Андреевской лентѣ. По вступлении Ихъ Императорскіхъ Величествъ въ соборъ, началось торжественное молебствие, которое совершилъ митрополитъ Исидоръ соборясь членами Свѣтѣшаго Синода, епископами и новосвѣщеннѣйшии Исидоромъ со крестомъ и съ водою.

лички, давать и некоторые уступки, такъ
чтобы складъ "Работникъ" уступилъ 5%,
"Земледельцъ" 3%.

Въ послѣднее время рижскій заводчикъ Шварцгофъ, съ которымъ была переписка, не только обѣщался сдѣлать уступку, но даже хотѣлъ выслать нѣсколько плуговъ для про-бы на комиссию, однако до сихъ поръ этого не сдѣлалъ, хотя по дешевизнѣ и популяр-ности его орудій дѣло имѣть съ нимъ очень полезно, такъ какъ по цѣнамъ плуги его доступны и для крестьянъ. Специальный ком-иссіонеръ извѣстнаго иностраннаго завод-чика Сакка — некто Долинскій, складчикъ въ Кіева, тоже прислая заявленіе при по-купкѣ за наличные дѣлать уступку 10%.

Такимъ образомъ дѣло коммиссіонерства оказалось довольно сложнымъ: независимо отъ постолной переписки, приходилось въ Москвѣ и другихъ городахъ оплачивать укладку и доставку на желѣзную дорогу, въ Нижнемъ имѣть подрядчика, къ которому присыдались желѣзно-дорожныя квитанціи изъ селядовъ. Обязанность подрядчика состояла въ полученіи товара со станціи, расплачиваться за провозъ, нанимать извозчиковъ и отправлять товаръ изъ Нижнаго до Лукомлова и за эти расходы, а также за коммиссію получать отъ лук. правленія деньги. Со временемъ, вѣроятно, можно будетъ устроиться съ провозомъ товара повыгоднѣе, но пока дѣло организовалось въ вышесказанныхъ условіяхъ.

Оставалось устроить приличное помещение для высылаемыхъ на комиссию орудій и машинъ. Въ этомъ случаѣ, благодаря помошь, оказанной господиномъ министромъ государственныхъ имуществъ, собрались хотя небогатыя, но достаточныя средства, дозволившия, съ разрѣшенія вашего, къ 21 сентября 1884 года около луковицкой земской больницы открыть складъ во вновь построенному, подъ надзоромъ секретаря правленія, зданіи съ небольшимъ кругомъ, огороженнымъ дворикомъ. Складъ, по плану члена правленія М. Ф. Шимкевича, устроенъ съ потолкомъ, такъ что образовалось два этажа, изъ нихъ въ нижнемъ размѣщены тяжелыя орудія и машины, а въ верхнемъ, подъ тесовою кровлей, болѣе легкія орудія и запасныя части. По стѣнамъ нижняго этажа устроены полки, куда могутъ ставиться мѣшки съ сѣмями разныхъ хлѣбовъ и травъ.

Устройство означенаго склада съ двуми выставами, изъ ковхъ одна у моста близь городскаго базара, а другая на самомъ складѣ, стоило едновременно, какъ видно по расходной книгѣ, 722 р. 65 в.

Ежегодная затрата предполагается: на застрахование 21 р. 76 к., караульщику 24 р., смотрителю склада 50 р., на мелкий ремонтъ 4 р. 24 к. а всего 100 р.

Будутъ-ли какіе доходы отъ комиссіо-
нерскаго дѣла и разовьется-ли правильно
они на пользу общества—мудрено обѣщать,
тѣмъ болѣе что сами гг. дѣйст. члены мало
помогаютъ и плохо сочувствуютъ обществен-
ной иниціативѣ, выписывая, насколько мнѣ
извѣстно, значительное количество орудій и
машинъ помимо склада каждый самъ по
себѣ. Развѣ при этихъ условіяхъ можетъ

существовать какаянибудь ассоциация? Развѣ это не подкапываніе подъ свои же основы? Вотъ, почему люди Запада, въ особенности англіи, впередъ дружно сокнутымъ стремъ, достичь всего, чего хотятъ. А мы, забывши уроки прошлаго, что сила состоитъ въ единстве действій, какъ русскіе удѣльные времена, продолжаемъ действовать въ раздробь, каждый надѣясь на свой умъ и достатокъ. Сводя же итоги общаго, въ результатѣ получаются хозяйства тупо подвигающіяся впередъ и которыми мы всѣ недовольны.

Вотъ результатъ по складу съ 16 ноября 1883 года по 15 февраля 1885 года.

Выписано:	отъ фирмъ „Работники“.		
	Зеинск. хутору изъ суммы 693 р. 25 к.		
	Г-ну Герикову 1880	—	17 р. — к.
	Г-ну Лютеру 312	95	47 " "
	Г-ну Герикову 768	—	7 " 82 "
	Зеинск. хутору 90	—	19 " 20 "
	Разныхъ лицъ 36	—	2 " 75 "
	Итого изъ суммы 3780 р. —		— .. 90 ..
		Полная кон- трабанды.	94 р. 17 к.

Поз. Федоры Аккерманъ.

В И П И С С И П О Д Л И	Г-ва Лютера из суммы 280 р. —	14 р.	—
	Разныхъ лицъ 194 р. 10 к.	9	70
	" " 280	14	—
	" " 210	10	50
	" " 85	4	25
	" " 54	2	76
	" " 115	5	75
	" " 60	3	—
	" " 85	4	25
	" " 68	3	25
	" " 6	—	32
Суммой Ак. № 1.	375 р. —	Уступки только	
		50%.	9 р. 37½ к.

Our thanks:

Лицей из суммы 25 р.	50	50	поль-
Долины Ивановскаго 25—50			зы не дано.
Лисицына из суммы . . .	18	р.	
Прачка из суммы . . .	6	р.	
Отъ склада Земледѣльца 201	>		
Отъ фирмы Шварцгофъ . .	76	р.	
Отъ фирмы Кабаневъ . .	114	р.	
	90	р.	
	60	р.	
Сумма въ	5	р.	63 ^{1/2}
	3	р.	80
Сумма въ	5	р.	75
Получено комиссиямъ			
Получено за комиссию			

но на сумму . 6058 р. 47 к. сю 191 р. 90 к.

Изъ орудій преимущественно требовались плуги Эккерта и Сакка, изъ машинъ сѣвалки Эккерта, косилки и жатвенные машины американскихъ фирмъ. Кабановскія молотилки, вѣялки и сортировки только что доставлены послѣ устройства склада, а потому въ продажу оноздали. По постановленію собравія, уступка дѣлилась пополамъ, слѣдовательно покупатели, имѣвшіе дѣло съ лук. коммисіонерствомъ, воспользовались тою же суммою, какая выше показана, и хотя цифра эта не велика, но, очевидно если-бы всѣ дѣйств. члены выписывали чрезъ складъ зем. орудія и машины, то итогъ выручки для обѣихъ сторонъ сильно-бы возвысился и даль-бы возможность правленію представить обществу коммисіонерское дѣло съ болѣе выгодной стороны. Ниже мы увидимъ, что изъ доставленнаго намъ на коммисію товара большая половина осталась непроданною и сохраняется у насъ въ складѣ. А если, сохрани Богъ, складъ и имущество въ ономъ сгорятъ? За застрахованное зданіе мы получимъ деньги, а кто отвѣтить за ввѣренное коммисіонерству имущество? Очевидно наше общество. Такой толчекъ будетъ всѣмъ непріятенъ, а потому, въ избѣженіе могущаго пасть на общество убытка, нужно впередъ обсудить — слѣдуетъ ли содѣжимое въ складѣ имущество застраховать. На этотъ предметъ потребуются новые расходы, а у насъ, какъ выше видно, вся выручка состоять изъ 191 р. 90 к.

чая изъ опой годовой расходъ 100 руб.,
остается 91 р. 90 к. Посмотримъ теперь,
на какую сумму находится въ складѣ не-
проданнаго товара:

Итого на сумму 3802 р. 74 к.

Чтобы застраховать товаръ на подобную сумму, надо затратить весь остатокъ комиссіонной выручки, а можетъ быть приплатить изъ остальныхъ средствъ общества. Вотъ почему правлениe считаетъ за обязанность еще разъ напомнить собранію, не взыть, г-да, аккуратно посыпающимъ оное, а отсутствующимъ членамъ, насколько необходимо для развитія общественного дѣла дружная поддержка оного всеми членами. Стоитъ только рѣшиться неизменно выписывать орудія и машины чрезъ посредство комиссіонерства и платить болѣе аккуратно членскіе взносы. При этихъ условіяхъ у насъ достаточно будетъ средствъ и общественное дѣло пойдетъ впередъ. Неужели люди, составляющіе правлениe и безкорыстно трудящіеся на пользу общества, должны вымаливать къ себѣ вниманіе?

Къ свѣдѣнію собранія сообщается: прошлымъ лѣтомъ, во время пребыванія предсѣдателя въ Нижнемъ Новгородѣ, по случаю ревизіи Александровскаго банка, онъ имѣлъ свиданіе съ инспекторомъ сельскаго хозяйства В. И. Черняевымъ, имѣвшимъ нѣсколько порученій отъ м. г. и., между прочимъ удостовѣриться, дѣйствительно ли ассигнованные означенными министерствомъ 500 руб. употреблены по назначению. На этомъ свиданіи г-нъ Черняевъ заявилъ, что министерство г. и. озабочено распространеніемъ плужной пашни между крестьянами и опиралось на удачное введеніе плуговъ въ нѣкоторыхъ мѣстностяхъ ярославской и новгородской губерній, онъ, Черняевъ, совѣтуетъ лук. обществу имѣть при своемъ складѣ дешевые плуги, для того, чтобы при периодическихъ испытавіяхъ, подобныхъ бывшему 1 настъ 29 мая въ г. Лукояновѣ, приглашать не однихъ крупныхъ землевладѣльцевъ, но и крестьянъ, съ тѣмъ, чтобы показать имъ на практикѣ работу дешевыхъ плуговъ, и дабы пріохотить ихъ къ пріобрѣтенію орудій — употребить тотъ же приемъ, который удался ему, Черняеву, а именно: подарить плуги заинтересованнымъ пахарамъ въ разныя деревни, что будто-бы такой способъ возбуждаетъ зависть односельцевъ; послѣдніе, увида разницу въ пашнѣ, несложность плуга, незначительную цѣнность орудія, а болѣе изъ духа подражанія заводить у себя подобный орудій путемъ купли, а иногда сооруженіемъ въ мѣстной кузницѣ по образцу подаренного плуга и въ послѣдніемъ случаѣ, какъ уже есть примѣры, развивалось въ мѣстности цѣлое кустарное производство. Г-нъ Черняевъ прибавилъ, что ѣдетъ на Воткинскій казенный заводъ — (вятской губерніи), гдѣ будетъ ходить образованіи артельного дѣла между

^{*)} Сума за Аккермановскія машины показана 1081 р. 74 к., только потому, что коммісіонерство должно эту сумму вкладу Аккермана, но истинная цѣнность иль будет еще выше, если къ оной прибавить уступку въ 10% или 108 р. 17 к. и заплаченный провозъ отъ Москви до Лубенова и разный расходъ 150 руб., тогда вся цѣнность товара отъ Аккерманъ выражится суммой 1339 р. 99 к.